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UNIUNEA PROFESIILOR LIBERALE DIN ROMÂNIA 

 

I N F O R M A R E 

cu privire la desfășurarea reuniunilor Adunării Generale și Comitetului Permanent 

ale Consiliului European al Profesiilor Liberale-CEPLIS  

din data de 6 decembrie 2022 

 

   La data de 6 decembrie 2022 a avut loc la sediul Parlamentului European de la 

Bruxelles-Belgia reuniunile Adunării Generale și Comitetului Permanent ale 

Consiliului European al Profesiilor Liberale-CEPLIS. 

I Reuniunea Adunării Generale 

  Participarea la lucrările reuniunii de mai sus s-a făcut în principal prin prezență 

fizică. 

  Ordinea de zi a cuprins următoarele: 

1. Aprobarea Ordinii de zi; 

2. Aprobarea Procesului verbal al reuniunii Adunării Generale a CEPLIS din data de 

14 iunie 2022, care a avut loc la Milano-Italia; 

3. Discursul Președintelui GAETANO STELLA-comentarii; 

4. Discutarea Raportului Secretariatului General al CEPLIS cu privire la activitatea 

sa în anul 2022; 

5. Adoptarea Bugetului de venituri și cheltuieli al CEPLIS pe anul 2023 și alegerea 

auditorilor pentru exercițiul financiar al anului 2022; 

6. Informare cu privire la proiectele finanțate din fondurile Uniunii Europene la care 

CEPLIS este partener beneficiar; 

7. Admiterea de noi membri; 

8. Diverse. 

   Întrucât condiția din Statutul CEPLIS privind cvorumul de lucru a fost îndeplinită, 

s-a trecut la dezbaterea punctelor ce figurau pe Ordinea de zi, astfel: 

1. Punctele 1 și 2 

Membrii Adunării Generale au aprobat, în unanimitate, Ordinea de zi și Procesul 

verbal al Adunării Generale a CEPLIS din data de 14 iunie 2022. 

Punctul 3  

Discursul Președintelui GAETANO STELLA-comentarii 

În Discursul său Președintele GAETANO STELLA a evidențiat următoarele: 

- Adunarea Generală a CEPLIS își desfășoară lucrările în sediul Parlamentului  
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European, care este un templu al Democrației Europene, grație sprijinului acordat de 

ANNA CINZIA BONFRISCO, membru al Parlamentului European, reprezentând 

Italia. 

- Scopul esențial al Adunării Generale a CEPLIS este acela de a discuta  

prioritățile acestei organizații pe anul 2023 într-o conjunctură politică și economică 

care nu a putut fi previzionată. Criza sanitară generată de pandemia de COVID 19 și 

consecințele sale, inclusiv în domeniul economic și care, din păcate, nu a fost 

depășită pe deplin și războiul din Ucraina au creat și exacerbat în fapt o serie de 

probleme cum ar fi un preț instabil la energie și inflația care în zona Eurostat a 

crescut abrupt pe o perioadă de un an. Comisia Europeană a remarcat o creștere 

rapidă a inflației în domeniul prețurilor de consum cu o erodare permanentă a puterii 

de cumpărare a consumatorilor. 

- În prezent, omenirea este conectată digital, în mod accelerat dar, în același  

timp, relațiile internaționale au revenit aproape de Statutul de Război Rece și, prin 

urmare, apariția necesității valorificării, în mod preponderent, a piețelor naționale, 

cel puțin pentru bunurile și serviciile importante a devenit inevitabilă. 

Pentru europeni, piața națională este desigur Piața Unică ce trebuie să devină  

din ce în ce mai autonomă, cel puțin pentru bunurile esențiale. 

- O temă importantă discutată în ultima perioadă se referă la discuțiile  

purtate în cadrul Comisiei Consultative privind schimbările industriale din cadrul 

Comitetului Economic și Social European cu privire la reducerea în Europa a 

producției de semiconductori, care a fost relocată în Asia, fapt ce a creat numeroase 

dificultăți pentru industria europeană; 

- Uniunea Europeană trebuie să devină un jucător mai competitiv și decisiv pe  

scena mondială atât din punct de vedere politic cât și economic, dacă dorește să 

mențină modelul social, care a garantat prosperitate și pace socială; 

- Asociațiile membre ale CEPLIS sunt chemate să joace partea lor în inspirarea  

și implementarea schimbărilor necesare pentru tranzițiile digitale și verzi. Astfel, 

asociațiile membre trebuie să elaboreze documente și studii bine structurate care să 

fie puse la dispoziția membrilor Parlamentului European în acțiunile și politicile lor 

vis a vis de activitatea profesiilor liberale. CEPLIS trebuie să asigure bunăstarea 

membrilor profesiilor liberale, precum și a clienților și pacienților acestora. 

    Totodată, CEPLIS trebuie să asigure afacerilor și consultanței furnizate de 

profesioniștii liberali sustenabilitate, reziliență și digitalizare, să facă în așa fel încât 

resursele umane și potențialul acestora să fie folosite în mod eficient, să se asigure 

că principiile etice desemnate să garanteze calitatea muncii profesioniștilor liberali 

nu vor fi niciodată compromise și să lupte  pentru bunăstarea acestora într-o Europă 

mai verde și autosuficientă; 
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-Președintele GAETANO STELLA și Directorul General, Prof. dr.  

THEODOROS KOUTROUBAS au fost recent la Praga unde au discutat despre 

tranziția digitală, care este de o importanță primordială pentru întreprinderile mici și 

mijlocii ( a nu se uita că freelancerii sunt parte a întreprinderilor mici și mijlocii). În 

același timp, Uniunea Europeană acționează pentru a asigura acces la finanțare 

pentru toate companiile care au nevoie de aceasta. Finanțarea pentru digitalizare se 

face în numeroase feluri. 

-Biroul Executiv al CEPLIS a decis înființarea unui număr de Grupuri de lucru  

care să pregătească documente în vederea definirii acțiunilor pe care CEPLIS 

urmează să le întreprindă în domeniul digitalizării, sănătății, îngrijirilor de sănătate, 

egalitatea de gen, standardele etice și sustenabilitatea atât cu privire la energie și 

impactul asupra mediului al acțiunilor profesioniștilor liberali cât și cu privire la 

nevoile acestora. 

     Este esențial ca propunerile concrete emanate de către grupurile de lucru, inclusiv 

luările de poziții ce urmează a fi luate să fie utilizate în așa fel încât viitorul 

profesiilor liberale să fie construit prin contribuția acestora. După încheierea 

prezentării sale, Președintele GAETANO STELLA a invitat participanții la 

Adunarea Generală să-și exprime opinia cu privire la acesta. Au luat cuvântul 

următorii: 

-BERNARD JACQUEMIN, Președintele Uniunii Naționale a Profesiilor  

Liberale și Intelectuale din Belgia-UNPLIB care și-a exprimat aprecierea față de 

prezentarea Președintelui CEPLIS, precum disponibilitatea de a participa la 

activitatea Grupului de lucru din domeniul sănătății. 

-JEAN YVES PIRLOT, Președintele Comitetului de Legătură a Geodezilor  

Europeni a precizat că ERIC THIRY, fost Președinte al Uniunii Naționale a 

Profesiilor Liberale și Intelectuale din Belgia-UNPLIB va continua să coordoneze 

Grupul de lucru privind Principiile Comune (etică și deontologie). 

         - BENJAMIN RIZZO, Președintele Federației Profesiilor Liberale din Malta 

și membru al categoriei Profesii Liberale din cadrul Comitetului Economic și Social 

European a anunțat că acest for european va organiza în data de 2 mai 2023, cea de 

a VII-a ediție a Conferinței “Ziua europeană a profesiilor liberale” cu tema 

”Promovarea calificărilor și prezentarea Pactului Verde”. 

-ELENA CORDOBA, reprezentanta Uniunii Profesionale din Spania,  

asociație similară UPLR a evidențiat faptul că asociația sa a lucrat la problemele din 

domeniul eticii și deontologiei sub îndrumarea unui profesor universitar. Totodată, 

ea și-a exprimat satisfacția cu privire la colaborarea intervenită între Consiliul 

European al Profesiilor Liberale-CEPLIS și Consiliul European al Personalului 

Profesional și de Conducere -EUROCADRES în promovarea egalității de gen. 
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   ELENA CORDOBA a făcut, de asemenea, o prezentare a ultimei întâlniri a 

platformei ”Potrivit pentru viitor” și a evidențiat importanța intensificării activității 

în domeniul dialogului social, precum și promovarea de bune practici în domeniul 

Dezvoltării Profesionale Continue. 

-Prof. dr. THEODOROS KOUTROUBAS, Directorul General al CEPLIS  a  

subliniat importanța Dialogului Social și a reamintit că organizația pe care o 

reprezintă a participat la consultarea pe tema dialogului social lansată de către 

Comisia Europeană în luna octombrie 2022. 

 

   Punctul 4  

 Discutarea Raportului Secretariatului General al CEPLIS privind activitățile 

desfășurate de la ultima Adunarea Generală (14 iunie 2022) 

   Principalele direcții de activitate ale Secretariatului General al CEPLIS pentru 

perioada de mai sus se referă la: 

4.1. Dezvoltarea relațiilor cu instituțiile europene: Comisia Europeană, Parlamentul 

European și Consiliul Uniunii Europene. Printre acțiunile întreprinse pe această linie 

menționăm întâlnirile avute cu conducerea Direcției Generale pentru Creștere a 

Comisiei Europene și cea a Unității “Calificări, Servicii și Profesii” din cadrul 

Direcției Generale de mai sus pe teme precum rolul vital al farmaciștilor specializați 

în cadrul laboratoarelor  medicale și genetică, prioritățile Unității ”Calificări, 

Servicii și Profesii” care are ca obiect de activitate profesiile liberale, întărirea 

dialogului social în cadrul Uniunii Europene, promovarea digitalizării, eticii și 

sustenabilității, luarea în considerare a specificității profesioniștilor liberali ca 

antreprenori și proprietari de întreprinderi mici și mijlocii în viitoarea legislație 

europeană. 

4.2. Intensificarea relațiilor cu asociațiile membre CEPLIS pe probleme privind 

digitalizarea și difuzarea de informații către acestea cu privire la concluziile 

workshop-ului organizat de Comisia Europeană pe tema legii companiilor digitale; 

revizuirea reglementării de minimis; programele cu fonduri europene MUTUUS și 

LIGHT; Taxonomia Uniunii Europene, egalitatea de gen, principiile comune, 

primirea de noi membrii printre care Asociația Națională a Profesiilor Liberale din 

Portugalia etc. 

4.3. Creșterea conștientizării cu privire la inițiativele Comisiei Europene referitoare 

la profesiile liberale. 

4.4. Participarea la proiectele finanțate din fonduri ale Uniunii Europene. Este vorba 

de următoarele proiecte: 
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-LIGHT-Iluminarea Colțurilor Întunecate care se referă la prevenirea spălării banilor 

murdari și terorismului financiar. În acest sens, în luna octombrie 2022 a fost 

organizată Conferința finală referitoare la acest subiect.  

-MUTUUS care ca obiectiv Protecția Socială a Profesioniștilor Liberali și care a 

presupus organizarea de către CEPLIS împreună cu partenerii săi a numeroase 

întâlniri, prilej cu care a fost elaborată o opinie comună valorificată în cadrul 

proiectului.  

-SP4SE-care are în vedere elaborarea proiectului european privind Dialogul Social. 

 

4.5. Întâlniri, participarea și organizarea de evenimente, printre care menționăm: 

Conferința ”Ziua Mondială a Profesiilor Liberale”; seminarul Săptămâna finanțării 

de către Uniunea Europeană a organizațiilor non profit-Proiectul de management; 

Adunarea Generală a Întreprinderilor Mici și Mijlocii de la Praga etc. 

 

4.6. Colaborarea cu EURCADRES care este un partener social sectorial și care 

reprezintă circa 6 milioane de membri. 

Colaborarea cu EUROCADRES s-a desfășurat în domeniile: egalitatea de gen, 

revizuirea Acordului de Principii, publicarea unui document de poziție comun 

privind internetul și social media. 

 

4.7. Discuții cu Uniunea Mondială a Profesiilor Liberale-UMPL în scopul sprijinirii 

UMPL pentru creșterea eficienței sale. 

 

Punctul 5 Adoptarea Bugetului de venituri și cheltuieli al CEPLIS pe anul 2023 

și alegerea auditorului pentru exercițiul financiar al anului 2022 

   Președintele GAETANO STELLA  a subliniat importanța proiectelor cu fonduri 

europene pentru bugetul CEPLIS. Totodată, el a evidențiat faptul că mutarea în noul 

sediu pentru care chiria este mai mică a condus la economii importante. Totodată, el 

a propus ca nivelul cotizației să nu fie modificat. Adunarea Generală a CEPLIS a 

aprobat, în unanimitate, Bugetul pentru anul 2023 în forma prezentată. 

    Adunarea Generală a votat, de asemenea, propunerea Președintelui CEPLIS ca 

MIRICĂ NICOLAE, reprezentantul UPLR să îndeplinească funcția de auditor 

pentru exercițiul financiar al anului 2022. 

 

Punctul 6 Informare în legătură cu proiectele finanțate din fondurile Uniunii 

Europene la care CEPLIS este partener beneficiar  

    Aspecte legate de proiectele respective au fost prezentate mai sus. 
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Punctul 7 Prof. dr. THEODOROS KOUTROUBAS a prezentat candidatura 

Asociației Naționale a Profesiilor Liberale din Portugalia (ANPL) ca membru cu 

statut de observator al CEPLIS. 

Adunarea Generală a votat cu o abținere (Uniunea Națională a Profesiilor Liberale 

din Franța-UNAPL) acordarea calității de membru cu statut de observator al 

CEPLIS. 

 

Punctul 8 Diverse  

   Susanna Pisano, reprezentând Confederația Profesiilor Liberale din Italia-

Confprofessioni a subliniat că în ultimii trei ani activitatea grupurilor de lucru ale 

CEPLIS a fost inegală în sensul că unele au avut rezultate bune, iar altele au fost 

oarecum inactive. 

    Directorul General al CEPLIS a precizat că în perioada ce urmează, Secretariatul 

General va organiza întâlniri cu fiecare Grup de lucru în parte pentru a le eficientiza 

activitatea. 

 

II. Reuniunea Comitetului Permanent al CEPLIS  

   Întrucât Președintele Comitetului Permanent al CEPLIS, av. VICTORIA ORTEGA 

BENITO a absentat motivat, reuniunea acestuia a fost prezidată tot de către 

GAETANO STELLA, Președintele în exercițiu al CEPLIS. 

   Ordinea de zi a reuniunii Comitetului Permanent al CEPLIS a cuprins următoarele: 

1. mesaj de bun venit adresat participanților la reuniune al ANNEI CINZIA 

BONFRICO, membru al Parlamentului European care a facilitat organizarea 

evenimentului la sediul Parlamentului European. 

2. Discursul doamnei NAYLA GLAISE, Președintele Consiliului European al 

Personalului Profesional și de Conducere-EUROCADRES care s-a referit la 

prezentarea activității și obiectivele acestei organizații, dialogul social și domeniile 

comune de activitate cu Consiliul European al Profesiilor Liberale-CEPLIS. 

   Cu acest prilej a fost semnat și actualizat parteneriatul strategic dintre 

EUROCADRES și CEPLIS. 

3. Prezentarea făcută de LE VRANG, adjunctul Unității ”Calificări, Servicii și 

Profesii” din cadrul Direcției Generale pentru Creștere a Comisiei Europene care în 

cuvântul său s-a referit pe larg la profesiile liberale, precum și la dezvoltările în 

domeniul politicii de recunoaștere a calificărilor profesionale. 

    Totodată, el a răspuns numeroaselor întrebări ce i-au fost adresate de către 

participanții la reuniune.  

 


